

○我爱家乡

看我上洋大变样

爷爷说：“以前我们村庄很贫穷，四面八方都是水田，农民没有经济收入，全靠种田。房子都是泥土搭的，路是泥土路，坑坑洼洼，不小心就会掉入水坑。”

奶奶说：“以前饭都吃不饱，一到下雨房子就漏水，冬天四面都进风，几乎要把人冻死。”

爸爸说：“以前家里穷，读书都借钱。”

我说：“那我现在可幸福多了，有爸爸妈妈的陪伴，有好的学习环境，一定要好好读书，做对社会有用的人。”

我的家乡——上洋村是个美丽富裕的村庄。我们村在村两委的带领下，招商引资建立

了家居市场、建材市场等。短短几年的时间，村里就发生了翻天覆地的变化。村民们开始脱贫，建起了一座座楼房，村里还铺上了柏油路，装上了明亮的路灯，方便大家出行。

给我印象最深刻的是近两年，每家每户的外墙都统一粉刷，庭院整洁清爽，门口都摆放着品种不一的盆栽植物，成了一道靓丽的风景线。村里建起了文化礼堂，礼堂墙壁上是我们村民幸福家庭的大合照，让人感觉无比温馨。每年的重阳节，村里都会邀请文化团和有才艺的村民表演节目。摆好酒席，老人们边吃边欣赏，沉浸在幸福的喜悦中。村领导说：“老人们应该得到尊重，因为他们

都是从最艰苦的日子里走出来的，他们参与并见证了村里的发展。”村民们不断地鼓掌，不断地夸党和国家好，不断地夸村领导好。

幸福的我就在这样的环境中健康快乐地成长。我喜欢我的小村庄，这是我成长中的一片乐土。我喜欢在村口的篮球场打篮球，每天傍晚，我都和村里的小伙伴分好几组打比赛。我们跑啊，跳啊，我们笑啊，叫啊。那朝气蓬勃的身影，还有那银铃般的笑声，何尝不是新一代上洋人的新风貌呢？

花园小学三(4)班 吴思豪
指导老师 吴春芳

○我爱想象

我和孙悟空过一天

“妖怪！别跑！”电视上的孙悟空正在喊着，我羡慕极了，我好想看见孙悟空本人呀。这样想着，忽然眼前一道金光闪过，一缕白烟飘过，你猜谁来了？是孙悟空呀！

我把孙悟空请到房间里问：“你真的会七十二变吗？”孙悟空抓了抓脑门上的几撮毛说：“哈，这个简单！”说着，“呼”的一下子变成了一只小兔子，一会儿变成了一头黄牛，一会儿又变成了一只苍蝇……我看得眼花缭乱，十分羡慕。我真希望我也有这种本领呀！

看完孙悟空的七十二变，我对他说想去花果山看一看，没想到他竟然爽快地答应了。他驾着筋斗云，带着我飞过壮丽的山河，翻过千山万水，终于来到了花果山。花果山可真美呀！在远处就能听见水帘洞里的水哗哗流着，花朵儿在枝头跳舞，树枝在风中鼓着掌，我好像来到仙境一般。

突然，几只毛猴来到我身边转悠，好像在迎接我的到来。孙悟空下令说：“孩子们，快拿点水果来招待一下客人！”毛猴儿一个个爬上树摘了新鲜的桃子递给我，很快果子就堆积如山。孙悟空见我拿不走，就用法术把果子送到了我家。

逛完了花果山，我还想尝一下新鲜的人参果，于是让孙悟空把我带到了人参果生长的地方。树上硕大的人参果可真好看，像电视上的娃娃一样，每个都咧着嘴笑着。旁边的孙悟空用金箍棒敲打着人参树，很快有一个人参果掉了下来，我急忙跑过去接住人参果，迫不及待地吃了一口。“呀！真甜，仙境的东西果然好吃呀！”吃饱喝足，我们就驾着筋斗云回家了。

时间很快过去了，多想再

新世纪学校四(6)班 马臻誉
指导老师 徐秀英

○我爱运动

陀螺大战

冬天的阳光暖暖地照在校园里，而我们班却萦绕着一种战斗的气息，这是怎么回事？原来今天要举行陀螺大赛！一下课，同学们就拿着陀螺，迫不及待地在校道上练习了起来。

终于到了第四节课，我们在老师的带领下来到操场进行陀螺大战。首先是1-6号选手比赛，看谁抽陀螺速度快，谁抽陀螺平稳，谁的陀螺转得时间久。

有的选手非常着急，抽得非常快，结果把陀螺抽倒了；有的选手慢条斯理地抽着陀螺，结果陀螺也被抽倒了；还有的选手抽陀螺抽得非常轻，陀螺也倒下了！最后只剩下一个人，他（她）抽得不紧不慢，鞭子抽起来“啪啪”响，陀螺转得非常平稳，转的时间也很长，这就是小组冠军！

经过一轮又一轮的PK，终于到了巅峰对决——女子冠军

毛心怡和男子冠军张迅凯！同学们把他们围得水泄不通。随着老师一声令下，两个人奋力抽打自己的陀螺，让它朝对方撞去，同学们也大声喊起来：“张迅凯加油！毛心怡加油！”加油声此起彼伏。说时迟，那时快，两个陀螺撞到了一起，又马上分开，重整旗鼓准备再一次撞击。一次又一次撞击后，毛心怡的陀螺被撞翻了，但是它还在飞快地旋转，就像一位不想死于敌人手下的战士一样，可惜最后还是英勇“牺牲”了。

看着大家快乐地战陀螺，我非常羡慕，因为我太爱面子了，怕失败了被同学嘲笑，放弃了比赛。我想，人是在失败中成长的，所以下次比赛我一定要参加，失败是成功之母啊！

区实验小学四(4)班 章钰棋
指导老师 李慧君

○我爱寓言

寓言二则

狼和狗

狼看到狗对人类百依百顺的样子，很是不屑，便对狗冷嘲热讽道：“你有着比人类更强的力量，更快的速度，更强的嗅觉，却愿意臣服于人类，我为和你是同类这件事而感到羞耻。”狗说：“如果我和你一样强，我

也不会臣服于人类。”这则故事说明，许多情况下的臣服，都是迫于自身实力过弱的行为。

新星初中 809班 姜俊杰
指导老师 见秋

梅花鹿和老虎

有一天，鹿在河边喝水，无意间看到自己的样子，自言自语说：“看我这鹿角，真是世上最美丽的东西。但你看我这双腿，这么细，这么长，一定最不好看。”不远处，一只老虎正盯着鹿，准备捕获这只猎物。

鹿一抬头，发现一只老虎正向它逼近，赶忙逃跑。鹿在森林里快速奔跑，它细长的腿让它穿过地上蔓延的藤条与树根，老虎被它甩在了后面。鹿回头

看，发现老虎被甩在身后很远，于是松懈了，没想到转眼之间自己的鹿角被树枝卡住了，追过来的老虎一口咬住鹿。鹿认为丑陋的双腿在关键时刻救了它，认为美丽的鹿角却让它成为老虎的盘中餐。所以，美丽的东西不一定实用，实用的东西不一定美丽。

新星初中 809班 余紫璇
指导老师 见秋

○我爱动物

我的蜗牛

科学课上，老师要求我们观察蜗牛，于是妈妈给我买了一只大蜗牛。

它有一个大大的壳，像是一把保护伞，如果看见天敌，它就会缩回壳里。软绵绵的身体像一个小面团，上面有两对触角，一对用来监测前方是否有障碍物，避免碰撞，另一对上长着一双小眼睛，如两颗乌黑

发亮的珍珠，目不转睛地注视着前方。

当蜗牛肚子饿时，一旦发现食物就会伸出“齿舌”，拼命扭动身体向前爬行，生怕美食被其他伙伴抢走。别看它速度慢，吃起东西来可快得很，别看它嘴巴小，但是嘴里有成千上万颗密密麻麻的牙齿，不一会儿就把菜叶吃个精光，然后舒

舒服地躺在菜叶上呼呼大睡。它爬过的地方会留下一条银白色的黏液，像一条弯弯曲曲的丝带。

这就是我的蜗牛，一只又懒又可爱的蜗牛！

鹿鸣小学四(2)班 郑伟祺
指导老师 华飞燕

○我爱旅行

旅行让生活更美好

背起行囊，跟上爸妈的步伐，来一场说走就走的旅行，是我最快乐的时光。

我来到北京，穿过天安门城楼与中华门，就到了故宫博物院的正门——午门。午门前一共有五个门洞，分别供不同等级的人员通过。中间那个门洞是供最高等级的人员通过的，只有皇帝可以走。旁边的两个门洞供三品以上官员通过。最旁边的两个门洞供三品以下官员通过。午门后的五座金水桥分别对应着五个门洞。我惊

叹于古代森严的等级制度。

进了午门，过了金水桥，穿过太和门，有一处长长的台阶，这让许多不爱运动的人叫苦不迭，而在台阶的两侧还有一些又高又大的“台阶”，上面伸出了一个个逼真的龙头，龙嘴里有一个小孔，一排台阶上面有二三十个龙头，看上去非常壮观。其实这些东西就是故宫引以为傲的排水系统，据说有了这套排水设施，哪怕整个北京城被淹了也淹不了故宫！这套排水设施即使放在现在，也是

其他排水设施望尘莫及的。我为古人有这样的智慧而感到骄傲。

每次旅行归来，我总是收获满满。收获了许多知识，增长了见识；收获了健康的体魄，增强了意志；收获了对华夏大地的骄傲！而这些东西是在教室中学不到的。

我希望我以后的足迹能遍布祖国大地，让我的生活更加美好！

鹿鸣小学六(3)班 吴兆轩
指导老师 张献凤



展望未来

鹿鸣小学四(2)班 胡迦淇
指导老师 余柳燕